

-----**ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 2021-2024 DE APASEO**-----  
-----**EL GRANDE, ESTADO DE GUANAJUATO**-----  
-----**ACTA NUMERO VEINTIUNO**-----

EN LA CIUDAD DE APASEO EL GRANDE, ESTADO DE GUANAJUATO SIENDO LAS **14:02** HORAS DEL DÍA **05 DE ABRIL DEL AÑO 2022**, A EFECTO DE CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA, DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN LOS ARTÍCULOS 63 Y 128 FRACCIÓN I DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL VIGENTE EN EL ESTADO DE GUANAJUATO, MISMA QUE FUE LEGALMENTE CONVOCADA, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE CABILDOS LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO 2021-2024, BAJO EL SIGUIENTE: -----

-----**ORDEN DEL DÍA**-----

1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA.
2. DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
4. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA 20ª SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 17 DE MARZO DE 2022.
5. SOLICITUD DE CARTA DE CONFORMIDAD PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE SEGURIDAD PRIVADA POR PARTE DE LA EMPRESA SEGURIDAD PRIVADA INTEGRAL MANAVIL, S.A. DE C.V.
6. OFICIO NO. R/145/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EN EL CUAL REMITE DICTAMEN NO. CR/02/03/2022 PARA SU APROBACIÓN.
7. OFICIO NO. DSO/103/2022 ENVIADO POR EL DIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL EN EL CUAL SOLICITA LA APROBACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DE SALUD MUNICIPAL.
8. OFICIO NO. R/152/03/2022 ENVIADO POR LOS MIEMBROS DEL H. AYUNTAMIENTO EN EL CUAL SOLICITAN SE CONSIDERE EN EL PLAN DE INVERSIÓN DE OBRA PÚBLICA DEL AÑO 2022 EL DESAZOLVE DE LOS DRENAJES PLUVIALES QUE DESEMBOCAN EN EL RÍO APASEO.
9. OFICIO NO. R/154/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL EN EL CUAL ENVÍA DICTAMEN NO. CSPyAS/01/03/2022 PARA SU APROBACIÓN.
10. OFICIO NO. R/150/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EN EL CUAL SOLICITA APROBACIÓN DEL DICTAMEN NO. CR/03/03/2022.
11. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022 EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, ENVIADA POR EL COMISARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA.
12. OFICIO NO. TM/415/2022 ENVIADO POR LA TESORERA MUNICIPAL EN EL CUAL SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA PAGO DE REEMBOLSO DE GASTO MÉDICOS DE LA REGIDORA C.P. PALOMA SIMENTAL ROCHA.
13. PROPUESTA PARA OCUPAR EL CARGO DE DELEGADOS MUNICIPALES EN EL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE, GTO.
14. ASUNTOS GENERALES.
15. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

**1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA.**

EN RELACIÓN A ESTE PUNTO LA **SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO**, REALIZA EL PASE DE LISTA Y DA FE DE QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES, EL PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ LUIS OLIVEROS USABIAGA, LA SÍNDICO MARCIA SÁNCHEZ CRUZ, EL REGIDOR ALEJANDRO APASEO CERVANTES, LA REGIDORA SUSANA MIRANDA HERNÁNDEZ, EL REGIDOR MIGUEL HERNÁNDEZ ÁLVAREZ, EL REGIDOR FERNANDO IBARRA JIMÉNEZ, LA REGIDORA JUANA ACOSTA TRUJILLO, EL REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS, LA REGIDORA LUZ ITZEL MENDO GONZÁLEZ Y LA REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA, POR LO TANTO SE ENCUENTRA PRESENTE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO Y EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN.

**2. DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.**

EN USO DE LA VOZ EL **PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ LUIS OLIVEROS USABIAGA**, DECLARA QUE EXISTE QUÓRUM, POR LO TANTO, SE INSTALA LEGALMENTE ESTA SESIÓN ORDINARIA Y SON VALIDOS LOS ACUERDOS Y ACTOS QUE EN ESTA SE REALICEN.

**3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.**

EL **REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS**, MANIFIESTA QUE EN RELACIÓN AL PUNTO NO. 6 Y AL PUNTO NO. 10 EN DONDE ESTÁN PASANDO UN OFICIO PARA LA APROBACIÓN DE LOS DICTÁMENES, EL QUISIERA QUE CON EL PROYECTO DE REGULARIZAR EL PROCESO DE LOS REGLAMENTOS, ENTRARA PRIMERO COMO INICIATIVA, PROYECTOS DE INICIATIVA DEL REGLAMENTO DE TURISMO Y PROYECTO DE INICIATIVA DEL REGLAMENTO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE, GTO., AUNQUE YA TIENEN EL TRABAJO REALIZADO DEBE PRIMERO INICIARSE CON LA INICIATIVA, ENTONCES PONE A CONSIDERACIÓN DE LOS COMPAÑEROS DEL AYUNTAMIENTO SE MODIFIQUE EL ORDEN DEL DÍA Y SE PONGA COMO PRESENTACIÓN DE INICIATIVA A EFECTO DE REGULARIZAR EL PROCESO, SI ESTÁN DE ACUERDO EN ESA MODIFICACIÓN.

SE PONE A CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA CON LAS MODIFICACIONES PROPUESTAS EL CUAL QUEDA DE LA SIGUIENTE FORMA:-----

1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA.
2. DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
4. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA 20ª SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 17 DE MARZO DE 2022.
5. SOLICITUD DE CARTA DE CONFORMIDAD PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE SEGURIDAD PRIVADA POR PARTE DE LA EMPRESA SEGURIDAD PRIVADA INTEGRAL MANAVIL, S.A. DE C.V.
6. OFICIO NO. R/145/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EN EL CUAL PRESENTA PROYECTO DE INICIATIVA PARA EL REGLAMENTO DE TURISMO PARA EL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE.
7. OFICIO NO. DSO/103/2022 ENVIADO POR EL DIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL EN EL CUAL SOLICITA LA APROBACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DE SALUD MUNICIPAL.





8. OFICIO NO. R/152/03/2022 ENVIADO POR LOS MIEMBROS DEL H. AYUNTAMIENTO EN EL CUAL SOLICITAN SE CONSIDERE EN EL PLAN DE INVERSIÓN DE OBRA PÚBLICA DEL AÑO 2022 EL DESAZOLVE DE LOS DRENAJES PLUVIALES QUE DESEMBOCAN EN EL RÍO APASEO.
9. OFICIO NO. R/154/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL EN EL CUAL ENVÍA DICTAMEN NO. CSPyAS/01/03/2022 PARA SU APROBACIÓN.
10. OFICIO NO. R/150/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EN EL CUAL PRESENTA INICIATIVA PARA EL REGLAMENTO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE.
11. SOLICITUD DE APROBACIÓN DE PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022 EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, ENVIADA POR EL COMISARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA.
12. OFICIO NO. TM/415/2022 ENVIADO POR LA TESORERA MUNICIPAL EN EL CUAL SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA PAGO DE REEMBOLSO DE GASTO MÉDICOS DE LA REGIDORA C.P. PALOMA SIMENTAL ROCHA.
13. PROPUESTA PARA OCUPAR EL CARGO DE DELEGADOS MUNICIPALES EN EL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE, GTO.
14. ASUNTOS GENERALES.
15. CLAUSURA DE LA SESIÓN.

**ACUERDO:** SE PONE A CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL ORDEN DEL DÍA, EL CUAL ES **APROBADO POR UNANIMIDAD** 10 VOTOS.

**4 LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA 20ª SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 17 DE MARZO DE 2022.**

SE APRUEBA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 20ª SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 17 DE MARZO DE 2022 POR UNANIMIDAD DE VOTOS.

**ACUERDO:** SE APRUEBA EL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 20ª DE FECHA 17 DE MARZO DE 2022, LA CUAL **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD** 10 VOTOS.

**5 SOLICITUD DE CARTA DE CONFORMIDAD PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE SEGURIDAD PRIVADA POR PARTE DE LA EMPRESA SEGURIDAD PRIVADA INTEGRAL MANAVIL, S.A. DE C.V.**

LA **REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA**, MANIFIESTA QUE COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, TRÁNSITO, TRANSPORTE Y PROTECCIÓN CIVIL, ELLA SOLICITA QUE ESTA CARTA DE CONFORMIDAD SEA ANALIZADA A TRAVÉS DE LA COMISIÓN Y POSTERIORMENTE PRESENTARLE AL AYUNTAMIENTO EL DICTAMEN PARA QUE TENGAN A BIEN APROBAR.

**ACUERDO.** SE APRUEBA QUE LA SOLICITUD DE CARTA DE CONFORMIDAD PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE SEGURIDAD PRIVADA POR PARTE DE LA EMPRESA SEGURIDAD PRIVADA INTEGRAL MANAVIL, S.A. DE C.V., SE TURNE A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, TRÁNSITO, TRANSPORTE Y PROTECCIÓN CIVIL PARA SU ANÁLISIS Y POSTERIOR DICTAMEN. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD** 10 VOTOS.

**6 OFICIO NO. R/145/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EN EL CUAL EN EL CUAL PRESENTA PROYECTO DE INICIATIVA PARA EL REGLAMENTO DE TURISMO PARA EL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE.**

EL **REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS**, MANIFIESTA QUE APROVECHAR LA OPORTUNIDAD DE FELICITAR A LOS COMPAÑEROS DE LA DIRECCIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO QUE HAN HECHO UN EXCELENTE TRABAJO Y QUE A PARTE DEL REGLAMENTO DE TURISMO QUE PRESENTARON COMO PROYECTO A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS, HAN REALIZADO TODA UNA CRONOLOGÍA, HAN PRESENTADO EL ESTUDIO DE IMPACTO REGULATORIO Y HAN HECHO VARIAS MESAS Y EL TURISMO EL CUAL NO TENIAN NINGUNA NORMATIVA HA SIDO INÉDITO EL TRABAJO QUE HAN HECHO, PERO POR FORMALIDAD TIENE QUE ENTRAR COMO INICIATIVA AL AYUNTAMIENTO Y LUEGO PASARLO A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS A EFECTO DE QUE SE DE DICTAMEN, YA HAN HECHO MUCHO TRABAJO PERO POR FORMALISMO ESTÁN REGULARIZANDO, LA VERDAD EL FELICITA LO QUE ES A DESARROLLO ECONÓMICO Y A ACCESO A LA INFORMACIÓN A LA LIC. MA. ESTHER SIMENTAL JIMÉNEZ.

**ACUERDO.** SE TURNA A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EL PROYECTO DE INICIATIVA PARA EL REGLAMENTO DE TURISMO PARA EL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE PARA QUE EMITA EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD** 10 VOTOS.

**7 OFICIO NO. DSO/103/2022 ENVIADO POR EL DIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL EN EL CUAL SOLICITA LA APROBACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DE SALUD MUNICIPAL.**

SE APRUEBA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL OFICIO NO. DSO/103/2022 ENVIADO POR EL DIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL EN EL CUAL SOLICITA LA APROBACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DE SALUD MUNICIPAL POR UNANIMIDAD DE VOTOS.

EL **REGIDOR FERNANDO IBARRA JIMÉNEZ**, COMENTA QUE EN LO PERSONAL EL PLAN DE SALUD LE PARECE MUY BUENO Y LOS PROYECTOS QUE SE INCLUYEN TAMBIÉN PERO TAMBIÉN SIENTE QUE EN ALGUNOS PUNTOS SE ESTÁN QUEDANDO UN POCO CORTOS EN CUANTO A METAS Y POBLACIÓN BENEFICIADA EJEMPLO: EN EL PROGRAMA DE JUVENTUD RESPONSABLE LA META QUE SE ESTA PONIENDO SON 10 SESIONES DE PREVENCIÓN DE EMBARAZO EN ESCUELAS EN DOS AÑOS Y MEDIO BENEFICIANDO A SOLO 200 PERSONAS EL CREE QUE ES MUCHO TIEMPO PARA TAN POCAS SESIONES, OTRO ES EN EL DE PROGRAMA DE APASEO SIN ADICCIONES SE PROPONEN 4 CAMPAÑAS EN REDES SOCIALES, EL AHÍ PROPONDRÍA DEJAR LA CAMPAÑA PERMANENTE YA QUE ES UN PUNTO MUY IMPORTANTE PUES ATACAR LAS ADICCIONES, QUE LA CAMPAÑA MAS SI ES EN REDES SOCIALES QUE FUERA CONSTANTE NO NADA MAS 4 VECES EN DOS AÑOS Y MEDIO Y EN OTRO EJEMPLO TAMBIÉN ESTA EN EL PROYECTO ES TIEMPO DE CUIDARME HAGO EJERCICIO CUIDO MI ALIMENTACIÓN POR EJEMPLO HABLA DE TORNEOS DEPORTIVOS META 8 TORNEOS EN DOS AÑOS Y MEDIO POBLACIÓN BENEFICIADA 700 PERSONAS, AHÍ TAMBIÉN A EL LE GUSTARÍA QUE SE HICIERA UN ESFUERZO POR PARTE DE LAS ÁREAS INVOLUCRADAS EN REALIZAR MAS ESE TIPO DE ACTIVIDADES YA QUE 700 PERSONAS PARA EL NUMERO DE POBLACIÓN QUE TIENEN ES UNA MINORÍA BASTANTE CLARA, ENTONCES AHÍ EN TORNEOS DEPORTIVOS QUE FUERA UNO POR MES MAS O MENOS, UNO CADA DOS MESES Y EN RODADA CICLISTA 20 EN DOS AÑOS Y MEDIO, A LO MEJOR SI FUERA MÍNIMO

*[Handwritten signature]*

*Susana Miranda Añez*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*



UNA VEZ AL MES PARA LLEGAR A MAS PERSONAS, SON LOS ÚNICOS PUNTOS QUE QUERÍA TOCAR PARA VER SI SE PUEDEN AHÍ AGREGAR CON LOS ENCARGADOS DE CAD ÁREA.-----

LA **SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ**, REFIERE QUE LE PARECEN MUY BIEN TODOS LOS COMENTARIOS, LE PLATICA COMO SE DESARROLLO EL PLAN DE SALUD, ESTE SE LLEVO A CABO CON TODAS LAS ÁREAS QUE ESTARÍAN INTEGRADAS JUNTO CON LA JURISDICCIÓN SANITARIA NO. 3, ALGUNAS DE NUESTRAS ÁREAS PRECISAMENTE EXPONÍAN LO MISMO, DECÍAN QUE POR EJEMPLO RODADAS ESTABAN HACIENDO CADA JUEVES, TODOS LOS JUEVES SE HACEN RODADAS CICLISTAS, PUEDE ALCANZAR METAS MAS GRANDES, SIN EMBARGO LA PROPIA JURISDICCIÓN SANITARIA LES RECOMENDABAN QUE LAS METAS FUERAN MUY PALPABLES PARA PODER EVIDENCIAR, PARA PODER LLEVAR Y DEMÁS INDEPENDIENTEMENTE DE QUE NO SEAN LIMITATIVAS O SEA QUE SE PROCURE HACER MAS A LO GRANDE, ESA ERA COMO UNA INTENCIONALIDAD, NO SABE SI USTEDES SOLICITEN QUE SE CAMBIE PARA ESTO EN LUGAR DE 10 SESIONES DE INTERVENCIÓN EN LAS ESCUELAS ¿CUÁNTAS SUGERIMOS? PARA LLEVARSE CANTIDADES.-----

LA **REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA**, CREE QUE HAY QUE CONSIDERAR QUE PARTICIPAN MUCHÍSIMAS ÁREAS TENEMOS JUVENTUD, DEPORTE, LA MUJER, CMAPA, SERVICIOS MUNICIPALES, PRÁCTICAMENTE SON 20 DEPENDENCIAS, ELLA SI CONSIDERA TAMBIÉN QUE EL NUMERO ES MUY BAJO, TAL VEZ NO ES TEMA AHORITA EN LA SESIÓN, TAL VEZ LO PUDIERAN TRATAR EN COMISIÓN DE SALUD, PUEDEN MANDAR LLAMAR A LOS DIRECTORES Y EN BASE A LAS ACTIVIDADES QUE HAN ESTADO REALIZANDO EN ESTOS 6 MESES PUES YA SABEN PRÁCTICAMENTE COMO SE PUEDEN ARRIESGAR A LA SIGUIENTE META, ENTONCES TAL VEZ SI ES TEMA DE MAYOR ANÁLISIS PUES PARA QUE SEA LO MEJOR PARA EL MUNICIPIO.-----

LA **SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO**, SEÑALA QUE TAMBIÉN HARÍA LA RECOMENDACIÓN PUES ESTUVO EN EL MOMENTO DE LAS MESAS DE TRABAJO QUE INVITEN TAMBIÉN A LA JURISDICCIÓN SANITARIA Y A USAE PORQUE ESTA CANTIDAD DE SESIONES EN LAS ESCUELAS TIENE MUCHO QUE VER CON QUE NO LES ESTÁN PERMITIENDO LA INTERVENCIÓN DENTRO DE LA INSTITUCIÓN DE FORMA LIBRE PORQUE CON LA PANDEMIA HUBO MUCHO REZAGO EDUCATIVO, ENTONCES ESTÁN TRATANDO DE NO QUITAR TANTA PARTE ACADÉMICA AUNQUE SI CONSIDERAN POR SUPUESTO QUE ES ALTAMENTE IMPORTANTE LLEVAR ESE TIPO DE PLATICAS PARA PODER ESTAR COMO EN LO QUE SI VAN A PODER LOGRAR PORQUE SI PONEN A LO MEJOR MAS Y NO LES PERMITEN INGRESAR PUES NO VAN A ALCANZAR LA META, SERIAN CUESTIONES AJENAS A LA ADMINISTRACIÓN, PARA PODER INVITARLOS TAMBIÉN A ELLOS, ENTONCES LA PROPUESTA SERIA SI LES PARECE A TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO TURNAR EL PLAN DE SALUD MENTAL A LA COMISIÓN DE SALUD PARA QUE SE PUEDA TRABAJAR.-----

**ACUERDO.-** SE APRUEBA QUE EL PLAN DE TRABAJO DE SALUD MUNICIPAL PRESENTADO POR EL DIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL EN SU OFICIO NO. DSO/103/2022 PASE A LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL PARA QUE PRESENTE EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 10 VOTOS.**-----

**8 OFICIO NO. R/152/03/2022 ENVIADO POR LOS MIEMBROS DEL H. AYUNTAMIENTO EN EL CUAL SOLICITAN SE CONSIDERE EN EL PLAN DE INVERSIÓN DE OBRA PÚBLICA DEL AÑO 2022 EL DESAZOLVE DE LOS DRENAJES PLUVIALES QUE DESEMBOCAN EN EL RÍO APASEO.**-----

EL **REGIDOR MIGUEL HERNÁNDEZ ÁLVAREZ**, MANIFIESTA QUE EN RELACIÓN A ESTE OFICIO QUE ESTA SOLICITANDO AQUÍ AL PLENO DE TODOS LOS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DEL H. AYUNTAMIENTO, EN ESTE CASO IGUALMENTE UN SERVIDOR LO FIRMA COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE AGUA Y ALCANTARILLADO DEL AYUNTAMIENTO, LES HACEN EL ANEXO DE UNA APROBACIÓN DE RECURSOS PARA LA LIMPIEZA DEL RIO APASEO, ESTANDO CON EL DIRECTOR DE OBRA PUBLICA, ACOMPAÑÁNDOSE DE LIC. ERNESTO VEGA ARIAS, LES HIZO UN RECUENTO DE LAS ACCIONES QUE SE VIENEN REALIZANDO DENTRO DE LOS RÍOS, ACEQUIAS QUE ALIMENTAN AL RIO QUERÉTARO-APASEO Y LES DICE QUE HAY UN RECURSO APROBADO POR ESTE AYUNTAMIENTO IGUALMENTE LES HACEN REFERENCIA Y LES PONEN AQUÍ LA CERTIFICACIÓN DE QUE FUE APROBADO ESTE RECURSO, LES HACE VER DE QUE TAMBIÉN IGUALMENTE COMO FUE APROBADO ESTE RECURSO PARA LA LIMPIEZA, DESAZOLVE Y TODOS LOS TRABAJOS DEL RIO APASEO, SI SE HUBIESE TAMBIÉN INGRESAR RECURSOS DE ESTE MISMO PRESUPUESTO, SE PUEDE DESIGNAR EN UNA MODIFICACIÓN SI SE REQUIRIERA, LES HIZO VER DE QUE LAS ACCIONES QUE ESTÁN REALIZANDO SE ESTÁN HACIENDO CON CMAPA Y OBRAS PUBLICAS Y QUE YA INICIARON LOS TRABAJOS Y APARTE ALGUNAS EMPRESAS PRIVADAS ESTÁN HACIENDO OTRAS, ES POR ESO QUE IGUALMENTE LE GUSTARÍA QUE SE QUEDARA EN ACUERDO DE QUE ESTE PRESUPUESTO QUE FUE APROBADO EN SESIÓN ANTERIOR SI SE REQUIERE UNA MODIFICACIÓN AL PROYECTO QUE SE INCLUYAN ESTAS ACEQUIAS O DESEMBOQUES AL RÍO APASEO QUE SE CONSIDEREN DENTRO DEL MISMO PROYECTO.-----

EL **REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS**, HACE EL COMENTARIO DE QUE EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS LES MANIFESTÓ EL TRABAJO QUE ESTÁN HACIENDO Y EN LO PERSONAL LES DIO GUSTO PORQUE YA HUBO GENTE QUE LLEGO AHÍ A REGIDORES A RECLAMARLES QUE LES DIJO QUE IBAN A LLEGAR ÉPOCAS DE LLUVIA Y NO ESTABAN HACIENDO NADA Y ENOJADOS, ENTONCES ELLOS LES DIJERON QUE YA HABÍA PRESUPUESTO PARA DE OBRAJUELO A CALERAS PORQUE AHÍ ESTABA PERO MAS SIN EMBARGO LES DECÍAN QUE EL DESEMBOQUE CON SAN RAMÓN, DEL RÍO APASEO A SAN RAMÓN Y DE SAN RAMÓN A APASEO EL GRANDE PARA TODAS LAS BAJADAS DE AGUA DE LA PARTE NORTE Y DE LA PARTE ORIENTE QUE PUDIERAN BAJAR AL RÍO APASEO Y NO SE INUNDARAN, POR ESO FUE LA RAZÓN QUE PIDIERON QUE SE INCLUYERA DENTRO DEL PLAN DE INVERSIÓN PERO EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS YA LES PLATICÓ QUE SI COMO DICEN EN EL ARGOT LE VA A DAR UN PELLIZQUITO PARA HACER OBRA TAMBIÉN, TAMBIÉN EN EL RÍO EN LA PARTE BAJA DE SAN RAMÓN Y ESO ES DEMASIADO IMPORTANTE PORQUE SI HACEN EL RECORRIDO ESAS ACEQUIAS YA SE HAN PERDIDO Y RECUPERAR LAS ACEQUIAS VA A SER TODO UN TRABAJO MUY FUERTE PORQUE YA HAY CASAS INCLUSIVE EN LAS ACEQUIAS, YA HAY PUENTES, YA HAN HECHO COLECTORES INCLUSIVE A DESNIVELES Y LA LEY DE LA GRAVEDAD NO PODEMOS IR CONTRA ELLA, AQUÍ LO IMPORTANTE ES QUE LA PARTE RUMBO A SAN RAMÓN NO SE INUNDE, LA PARTE DE APASEO EL GRANDE EL GUADALUPANO, LA ZONA CENTRO NO SE INUNDE Y TENGAN SALIDA AL RIO APASEO EN LA PARTE MAS BAJA, POR ESO FUE LA PETICIÓN Y AGRADECER DE ANTEMANO QUE YA ESTA HACIÉNDOSE ALGO.-----

LA **REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA**, REFIERE QUE A ELLA LE DA GUSTO QUE YA SE HAYA APROBADO ESTE TIPO DE PROYECTOS QUE BENEFICIAN MUCHO AL MUNICIPIO, SIN EMBARGO, SI PIDE QUE SE HAGAN EN TIEMPO ¿POR QUÉ? PORQUE ESTOS TRABAJOS SE HACEN EN SECO PRECISAMENTE, AUNQUE SABEN QUE ACTUALMENTE NO TIENEN PRONOSTICADO CUANDO LLEGARAN LAS LLUVIAS ES MOMENTO DE TRABAJAR CON EMERGENCIA





PARA PUES PARA EVITAR LA PERDIDA DE PATRIMONIO ¿NO? PORQUE EL AÑO PASADO SUCEDIERON MUCHAS SITUACIONES HUBO MUCHAS PERSONAS QUE TUVIERON PERDIDAS EN SUS CASAS EN SUS BIENES Y PUES VAMOS A APOYARLOS, VAMOS A APOYARLOS PARA QUE ESTE TEMA NO LES VUELVA A PASAR PORQUE EL CAUSE PUES SE RECONOCE ¿NO? CADA AÑO, ENTONCES ELLA SOLICITA QUE SE HAGA EN TIEMPO EN FORMA Y QUE EL PROYECTO EJECUTIVO QUE SE LLEVE A CABO CON ESTE PROYECTO SEA RESPALDADO POR EL DIAGNOSTICO QUE DEBE DE TENER YA PROTECCIÓN CIVIL, PROTECCIÓN CIVIL EN BASE A LA INUNDACIÓN DEL AÑO PASADO Y LOS AÑOS ANTERIORES, DEBE DE TENER YA UN DIAGNOSTICO CON EL CUAL DEBE ESTAR SUSTENTADO ESTE PROYECTO EJECUTIVO.-----

EL **REGIDOR ALEJANDRO APASEO CERVANTES**, NADA MAS QUIERE REFERIR EL OFICIO QUE COMPLEMENTA LA PETICIÓN DE LOS REGIDORES EN DONDE EL PRESIDENTE MUNICIPAL LE HACE LA PETICIÓN AL ING. PAULO BAÑUELOS ROSALES EN EL MISMO SENTIDO QUE ESTÁN USTEDES DICHIENDO Y QUE EL CREE QUE YA LA MAQUINARIA PRONTO VA A LLEGAR, CON TODO ESTO SE COMPLEMENTA PARA TRATAR DE PREVENIR TODO LO QUE USTEDES ACABAN DE MENCIONAR, ESTA ANEXADO LA PETICIÓN A SDAyR, ES LO ÚNICO QUE EL QUERÍA PUNTUALIZAR.-----

EL **DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS MARCOS GERARDO ORNELAS MAGAÑA**, REFIERE QUE TIENEN INDICACIONES DEL ALCALDE Y PUES POR UN LIDERAZGO A PARTIR DEL PRIMER DÍA DE SU GESTIÓN EN DONDE ESTÁN BUSCANDO NO TENER QUE ESPERAR HASTA TIEMPO DE LLUVIAS SI BIEN ES UN PROCESO BUROCRÁTICO Y UN PROCESO LEGAL CONLLEVA UNA SERIA DE REQUISITOS LOS CUALES, AHÍ LO PUEDEN VER ANEXADO ESTA LA SOLICITUD YA FORMAL, TIENEN YA UN VISTO BUENO POR PARTE DE CONAGUA, COMO BIEN TAMBIÉN LO COMENTAN SE HIZO UN RECORRIDO CON PROTECCIÓN CIVIL DEL ESTADO, PROTECCIÓN CIVIL MUNICIPAL, TIENEN LOS PUNTOS CRÍTICOS QUE SERÁN LOS PRIMEROS EN ATENDER Y TAMBIÉN COMO LO COMENTA EL REGIDOR NO NADA MAS SE ATACARÁ EL CAUCE PRINCIPAL DEL RÍO APASEO SINO TAMBIÉN TODAS LAS DESEMBOCADURAS, ESAS SON LAS PRIMERAS CON LAS QUE VAN A ESTAR TRABAJANDO PORQUE REQUIEREN DE UN TRABAJO EN PARTICULAR EN ALGÚN CASO CON LA EMPRESA KANSAS CITY CON UN DREN EN OTRO TRAMO CON SICOM CON LA SECRETARIA DE INFRAESTRUCTURA Y CONECTIVIDAD Y CON OTRAS ESTRATEGIAS ESTÁN GARANTIZANDO QUE NO HAYA PERDIDAS Y QUE SE DISMINUYA TODO EL RIESGO QUE EXISTÍA CON LAS LLUVIAS ATÍPICAS, PERO SI YA ESTÁN EN ELLO ESTÁN ESPERANDO TAMBIÉN EL PRÉSTAMO POR MEDIO DEL FIDEICOMISO DE FIBIR DÉ EL RESULTADO YA LAS PLATICAS HAN DADO EFECTO Y PUEDEN VER AHÍ TODA LA DOCUMENTACIÓN ANEXADA.-----

LA **SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ**, MANIFIESTA QUE LE GUSTARÍA PROPONER QUE EL ACUERDO PUDIERA SER QUE SE ACUERDA QUE EL AYUNTAMIENTO ESTA INFORMADO SOBRE LAS ACCIONES QUE SE ESTÁN LLEVANDO A CABO EN CUESTIÓN DE DESAZOLVE DE LOS DRENAJES PLUVIALES QUE DESEMBOCAN EL RÍO APASEO O LA OTRA PUDIERA SER COMO COMENTABA EL REGIDOR MIGUEL AL INICIO QUE SE ACUERDE QUE SI EXISTIERA UN REMANENTE DENTRO DEL RECURSO APROBADO SE DESTINE PARA EL DESAZOLVE DE LOS DRENAJES PLUVIALES QUE DESEMBOCAN EN EL RÍO APASEO.-----

LA **REGIDORA SUSANA MIRANDA HERNÁNDEZ**, PROPONE QUE SEA LA PRIMERA DONDE SE ACUERDA QUE A PETICIÓN DEL PRESIDENTE, QUE SE HAGA MENCIONA SI PORQUE YA ESTABA GESTIONADO POR PARTE DE EL, SE CONCLUYA DESPUÉS CON LO QUE PIDE MIGUEL QUE SI HAY UN REMANENTE, QUE SEA COMO COMPLEMENTARIO PERO SI QUE SE MENCIONE QUE A GESTIÓN DEL PRESIDENTE YA SE ESTABA DANDO SEGUIMIENTO A ESTE ASUNTO Y YA SE COMPLEMENTA CON LO QUE EL REGIDOR PIDE.-----

**ACUERDO.-** EL AYUNTAMIENTO 2021-2024 SE DÁ POR INFORMADO DE QUE A PETICIÓN DEL PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ LUIS OLIVEROS USABIAGA SE ESTÁN LLEVANDO ACCIONES PARA EL DESAZOLVE DE LOS DRENAJES PLUVIALES QUE DESEMBOCAN EN EL RÍO APASEO Y QUE AQUEL REMANENTE EN EL RECURSO APROBADO POR ESTE AYUNTAMIENTO SE DESTINE TAMBIÉN PARA EL DESAZOLVE DE LOS DRENAJES PLUVIALES QUE DESEMBOCAN EL RÍO APASEO. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 10 VOTOS.**-----

**9 OFICIO NO. R/154/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL EN EL CUAL ENVÍA DICTAMEN NO. CSPyAS/01/03/2022 PARA SU APROBACIÓN.**-----

EL **REGIDOR MIGUEL HERNÁNDEZ ÁLVAREZ**, MANIFIESTA RELATIVO A ESTE PUNTO QUIERE HACER EXTENSIVO QUE SE TRABAJO EN LA MESA DE TRABAJO EN LA COMISIÓN DE SALUD PUBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL, LAS REGLAS DE OPERACIÓN DE "BECAS ROBERTO PÉREZ", "MI CHAMBITA", "A LA PAR" Y "PROGRAMA DE VIVIENDA", TODA VEZ QUE SE HICIERON LAS MESAS DE TRABAJO Y LAS RECOMENDACIONES QUE SE HICIERON DENTRO DE LA COMISIÓN SE SUBSANARON LAS OBSERVACIONES POR PARTE DE DESARROLLO SOCIAL Y SE LLEVÓ EL IMPLADEAG TAMBIÉN EL ANTEPROYECTO PARA SU PROPUESTA DE SUGERENCIAS, SI SE FIJAN EN LA MINUTA HABLE DEL CIERRE AL 18 DE MARZO, SE HARÁN LAS OBSERVACIONES PERO QUIERE DAR UN ALCANCE SI ASÍ SE LO PERMITEN Y TODA VEZ QUE YA SABE LA COMISIÓN SOBRE ESTAS OBSERVACIONES QUE LES HACE EL IMPLADEAG SE FUERON SUBSANANDO Y A ESTE TIEMPO TIENE YA LOS PROYECTOS 100% ANALIZADOS POR LAS 2 DIRECCIONES POR LO CUAL LE DA ALCANCE Y AQUÍ TIENE LA ORIGINAL DE LA COMISIÓN Y UNA COPIA EL CUAL LES VA A HACER LLEGAR A TODOS USTEDES DE LOS PROYECTOS EL CUAL AHORITA SE VA A SOMETER A SU APROBACIÓN DE LA COMISIÓN DONDE SE SUBSANAN LAS OBSERVACIONES DEL IMPLADEAG, TODA VEZ QUE ESTAS OBSERVACIONES DESDE QUE SE MANDARON A LA COMISIÓN Y A PETICIÓN DE TODOS USTEDES Y DEL ALCALDE, ESTOS ANTEPROYECTOS REGLAS DE OPERACIÓN DE LOS PROGRAMAS EN MENCIÓN ESTUVIERON ESTRUCTURADOS A LOS PLANES DE GOBIERNO AL MARCO LÓGICO QUE LES MARCA EL PRESUPUESTO DE EGRESOS, QUE LES MANDA SI ES QUE ES PARTICIPE POR PARTE DEL ESTADO O LA FEDERACIÓN O SON DEL MISMO MUNICIPIO, YA ESTÁN AQUÍ LOS 4 PROYECTOS, SE HICIERON OBSERVACIONES DEL IMPLADEAG DE 3 PROYECTOS LOS CUALES SON LOS ÚNICOS QUE SE SUBSANARON, SON LOS QUE EL LES VA A ENTREGAR COPIA COMO HACIENDO ALCANCE A ESTOS PROYECTOS.-----

LA **REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA**, SOLICITA QUE SE APRUEBE ESTE DICTAMEN DESPUÉS DEL ANÁLISIS QUE YA LES EXPLICÓ EL REGIDOR MIGUEL Y TAMBIÉN SOLICITA QUE EN COMUNICACIÓN EN LA PAGINA DEL MUNICIPIO SE DEN A CONOCER TODAS ESTAS REGLAS DE OPERACIÓN QUE LLEGUEN A LAS PERSONAS QUE REALMENTE LO NECESITAN Y QUE EL RECURSO QUE SE ESTA DESTINANDO SEA APLICADO DE UNA MANERA PUES CABAL CON AUSTRERIDAD Y DEMÁS, ELLA SOLICITA QUE SEA CONSTANTE ESAS REGLAS DE OPERACIÓN, AQUÍ LLEGAN MUCHOS CIUDADANOS LOS CUALES MANIFIESTAN SIEMPRE LA INCONFORMIDAD DE NO ENTERARSE DE LOS PROGRAMAS QUE SE LLEVAN A CABO EN EL MUNICIPIO CON LO CUAL HAY QUE INVITARLOS, HAY QUE HACERLOS PARTICIPES OBIAMENTE TIENEN QUE SEGUIR UNA REGLA TIENEN QUE SEGUIR REQUISITOS Y PUES

*[Handwritten signature]*

*Susana Miranda Hdez.*

*Susana*

*y*

*Jay*

*[Handwritten signatures]*

*[Handwritten signature]*



YA QUE DEPENDA DE ELLOS EL CUMPLIRLOS O NO CUMPLIRLOS, QUE SE HAGA ESA INVITACIÓN EXTENSIVA EN TIEMPO Y FORMA, QUE NO SEA EN FIN DE SEMANA ÚNICAMENTE Y QUE NO SE LES PONGA COMO LIMITA LOS DÍAS LUNES PORQUE ESO ENTORPECE MUCHO QUE LA GENTE PUEDA ACUDIR AQUÍ A LA PRESIDENCIA.-----

SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EN LO GENERAL EL DICTAMEN NO. CSPyAS/01/03/2022 PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL.-----

**ACUERDO.-** SE APRUEBA EN LO PARTICULAR EL DICTAMEN NO. CSPyAS/01/03/2022 EMITIDO POR LA COMISIÓN DE SALUD Y ASISTENCIA SOCIAL Y POR LO TANTO SE APRUEBAN LAS REGLAS DE OPERACIÓN DE LOS PROGRAMAS "A LA PAR", "BECAS MUNICIPALES ROBERTO PÉREZ", "MI CHAMBITA" Y "MEJORAMIENTO DE VIVIENDA 2022". **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 10 VOTOS.**-----

**10 OFICIO NO. R/150/03/2022 ENVIADO POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EN EL CUAL PRESENTA INICIATIVA PARA EL REGLAMENTO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE.**-----

EL **REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS**, QUIERE REITERARLES LA MISMA SITUACIÓN, NADA MAS ES PARA FORMALIZAR EL PROYECTO DE INICIATIVA PARA EFECTO DE QUE EN LA PRÓXIMA SESIÓN ESTARÁN DANDO EL DICTAMEN YA FORMAL PARA QUE SE PUBLIQUE Y SE HAGAN TODOS LOS TRAMITES NECESARIOS.-----

**ACUERDO.-** SE TURNA A LA COMISIÓN DE REGLAMENTOS EL PROYECTO DE INICIATIVA PARA EL PARA EL REGLAMENTO DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DEL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE PARA QUE EMITA EL DICTAMEN CORRESPONDIENTE. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 10 VOTOS.**-----

**11 SOLICITUD DE APROBACIÓN DE PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022 EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, ENVIADA POR EL COMISARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA.**-----

SE APRUEBA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022 EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, ENVIADA POR EL COMISARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-----

EL **REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS**, REFIERE QUE PUDIERA PASAR A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA EL PLAN DE TRABAJO PARA SU ANÁLISIS.-----

EL **REGIDOR MIGUEL HERNÁNDEZ ÁLVAREZ**, HACE MENCIÓN DE QUE CARMELITA SE LOS IMPRIMIÓ EN FÍSICO Y SE LOS DEJO AHÍ EN EL CENTRO PARA LECTURA.-----

EL **REGIDOR ALEJANDRO APASEO CERVANTES**, MANIFIESTA QUE ESTA DE ACUERDO EN QUE PUDIERA PASARSE A LA MESA DE TRABAJO, PERO FINALMENTE NO SABE SI ESTEMOS EN TIEMPO CON LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS CON LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PUBLICA, SI ES NECESARIO QUE SE APRUEBE A LA BREVEDAD O TENGAN TERMINO, FINALMENTE ESTE TIPO DE APROBACIÓN CREE QUE TIENE TIEMPO PARA PODERLO PRESENTAR NO SABE CUAL SERIA LA SITUACIÓN EN ESTE CASO.-----

LA **SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ**, HACE EL COMENTARIO DE QUE LE INFORMARON DE SEGURIDAD PUBLICA QUE SI SE ENCUENTRAN EN TIEMPO SIN EMBARGO BIEN PODRÍA ENVIARSE UNA CERTIFICACIÓN DE ACUERDO DE QUE PASA A LA COMISIÓN Y QUIZÁS SOLICITARLE A LA COMISIÓN QUE EN LA SIGUIENTE SESIÓN LES PRESENTE SU VALORACIÓN.-----

LA **REGIDORA SUSANA MIRANDA HERNÁNDEZ**, MANIFIESTA QUE HAY QUE COMPRENDER COMO COMPAÑEROS Y RÉGIDORES QUE, SI YA ESTUVO TURNADO EN LA MESA, ESTO ES PARA POSTERIORMENTE, PUES SE REVISE ANTES DE VENIR A LA SESIÓN PARA NO TENER QUE TURNARLO, HACER LA REVISIÓN Y SOBRE TODO SE HACE MENCIÓN QUE YA ESTUVO TURNADO POR MEDIO DE LA SECRETARÍA SE LOS TURNARON, YA ESTUVO AHÍ EN FÍSICO.-----

LA **REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA**, REFIERE QUE PARA ACLARAR SI FUE TURNADO VÍA ELECTRÓNICA LO TIENEN TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO, SIN EMBARGO EXISTEN ALGUNAS OBSERVACIONES QUE HAY QUE HACERLAS DIRECTAMENTE A LOS CUERPOS DE SEGURIDAD, NO ES TEMA QUE TENAMOS QUE ACLARARLO ENTRE NOSOTROS TAMBIÉN QUE ES NECESARIO QUE SE ANALICE, TAL VEZ POR EL TIEMPO Y DEMÁS NO UN DICTAMEN PERO SI QUE PUDIERAN DÁRSELE AL DIRECTOR DE SEGURIDAD PÚBLICA ALGUNAS OBSERVACIONES DE PARTE DE LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO PARA QUE LAS CONSIDERE.-----

LA **SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ**, OPINA QUE ENTONCES PUDIERA SER QUE SE APRUEBE AHORITA EL PLAN Y SE ENVÍEN LAS OBSERVACIONES CORRESPONDIENTES POR PARTE DE TODOS LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO Y NO LO PASAN A COMISIÓN.-----

LA **REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA**, COMENTA QUE POR LA PREMURA ELLA SE IMAGINA QUE YA LO TRAEN MEDIO QUEMADO Y TOMANDO EN CUENTA QUE TENEMOS AHORITA 2 SEMANAS DE ASUETO NO LE GUSTARÍA QUE LA PRÓXIMA SESIÓN VAYA A SER A FINALES DE ABRIL Y QUE ESTEMOS IMPOSIBILITADOS A PRESENTARLE A SEGURIDAD DEL ESTADO EL PROYECTO.-----

EL **REGIDOR ALEJANDRO APASEO CERVANTES**, REFIERE QUE ESTA BIEN LA PROPUESTA QUE TENÍAN EN EL SENTIDO DE HACER LAS OBSERVACIONES VÍA DIRECTAMENTE A SEGURIDAD PÚBLICA Y QUE SE INDEXEN AL PLAN DE TRABAJO DE FORMA PARTICULAR, PORQUE COMO BIEN LO SEÑALA LA REGIDORA SUSANA YA LO TIENEN EN EL CORREO ELECTRÓNICO Y YA ESTA EN FÍSICO TAMBIÉN EN LA SALA DE REGIDORES, ENTONCES CADA QUIEN LAS OBSERVACIONES QUE PUEDA HABER, PUES ADELANTE EL NO CREE QUE LO QUE PUEDAN OBSERVAR O DECIR O AMPLIAR NO CREE QUE VAYA EN DETERIORO DEL PROPIO PLAN DE TRABAJO.-----

EL **REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS**, MANIFIESTA QUE LA INTENCIÓN ES QUE LES TOMEN EN CUENTA LAS OBSERVACIONES, AUNQUE ESTÉN YA FUERA DE TIEMPO PORQUE SE APRUEBA AHORITA EL PLAN DE TRABAJO, PERO SI TENEMOS ALGUNA OBSERVACIÓN QUE SEA MEDIBLE QUE SE ADECUADA, QUE LOS TOMEN EN CUENTA.-----

*[Handwritten signatures in blue ink]*



*[Vertical handwritten signatures on the right margin: Paloma, Susana Miranda Aderz, Susana]*



**ACUERDO.-** SE APRUEBA EL PLAN DE TRABAJO ANUAL 2022 EN MATERIA DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL ENVIADO POR EL COMISARIO DE SEGURIDAD PUBLICA EN LO GENERAL CON LA SALVEDAD DE PODER ENVIAR LAS OBSERVACIONES QUE CADA MIEMBRO DEL AYUNTAMIENTO ENCUENTRE AL MISMO COMISARIO. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 10 VOTOS.**

**12 OFICIO NO. TM/415/2022 ENVIADO POR LA TESORERA MUNICIPAL EN EL CUAL SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA PAGO DE REEMBOLSO DE GASTO MÉDICOS DE LA REGIDORA C.P. PALOMA SIMENTAL ROCHA.**

LA REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA, MANIFIESTA QUE ESTA SOLICITUD QUE SE LE HACE DE SU PARTE HACIA LA TESORERA NO ES CON EL AFÁN DE SOLICITAR UN AUMENTO DE PRESUPUESTO ANUAL, ORIGINALMENTE SE LE SOLICITO QUE DISMINUYERA EN UNA DE SUS PARTIDAS DE GASTOS Y PUDIERA INCREMENTAR PARA EN GASTOS PERSONALES QUE ES EL CAPITULO UNO PARA DE ESA MANERA PODER SOLVENTAR UN GASTO QUE TUVO DE EMERGENCIA A FINALES DEL AÑO PASADO, COMO SABEN APROBADO TIENEN ANUALMENTE \$66,039.88 PARA GASTOS MÉDICOS LOS CUALES TAMBIÉN PUEDEN SER INCREMENTADOS EN \$ 125,000.00 POR UNA VEZ AL AÑO, SIN EMBARGO AL CONTAR ELLA CON SEGURIDAD SOCIAL Y NO SER ATENDIDA DENTRO DEL SEGURO SOCIAL, PUES BUSCO LA OPCIÓN POR LA EMERGENCIA EN LA QUE SE ENCONTRABA DE UNA OPERACIÓN UNA CIRUGÍA Y SE BUSCO UN HOSPITAL DE MEDIANO NIVEL PARA QUE NO LE CAUSARA TANTO PESO AL PRESUPUESTO DE SU ÁREA POR ESO ELLA SOLICITA SU APOYO, HA DE INFORMARLES Y TAL VEZ ESE TEMA SE PUDIERA MAS BIEN METER A UNA COMISIÓN, COMISIÓN TANTO DE SALUD COMO DE HACIENDA DERIVADO DE QUE EL AÑO PASADO EN EL 2021 AUNQUE ELLA TENÍA SEGURIDAD SOCIAL DEL IMSS LE DIERON DE BAJA POR 40 SEMANAS Y AL DÍA DE HOY EL MUNICIPIO NO LE HA RESTABLECIDO ESAS 40 SEMANAS QUE ELLA DEBIÓ COTIZAR, NO LE HAN ENTREGADO TODAVÍA EL FONDO DE AHORRO QUE TUVO DURANTE ESAS 40 SEMANAS Y EN ESAS 40 SEMANAS OBIAMENTE TUVO GASTOS MÉDICOS QUE TAMPOCO PUDO INGRESAR EL AÑO PASADO DERIVADO DE QUE NO TENÍA PRESUPUESTADOS LOS \$ 66,000.00 ES POR ESTA RAZÓN QUE EXISTE PUES EL MOTIVO POR EL CUAL ACUDO FINALMENTE A UNA INSTITUCIÓN PRIVADA DE MEDIANO NIVEL ESPERANDO PUES CONTAR CON SU APOYO Y SOBRE TODO PUES QUE SIENDO CONSCIENTES EL TEMA DE SALUD ES UN TEMA DE DERECHOS HUMANOS ¿NO? Y EN CUALQUIER MOMENTO CADA UNO DE USTEDES PUEDEN OCUPARLO Y DE IGUAL MANERA EXISTE DE SU PARTE Y CREE QUE DEBERÍA DE SER DE TODOS PUES LA CUESTIÓN DE PODERLOS APOYAR EN LO QUE NECESITEN GASTOS MÉDICOS TANTO PROPIOS COMO PARA SUS FAMILIAS YA QUE EL AÑO PASADO QUE NO ESTUVO EN EL SEGURO SOCIAL NI GASTOS MÉDICOS, PUES SE VIERON VULNERADOS SUS DERECHOS Y SOBRE TODO LOS DE SUS BENEFICIARIOS Y ESO HIZO TENER GASTOS EXTREMOS QUE NO TENÍA PROGRAMADOS.

EL REGIDOR ERNESTO VEGA ARIAS, CREE QUE COMO ES MUY TÉCNICO ESTE ASUNTO DEBERÍA DE IRSE A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y A LA COMISIÓN DE SALUD PARA PODER REVISAR Y COMO AYUDAR PORQUE SI TOMAMOS AHORITA EL ACUERDO SE PUEDEN EQUIVOCAR, AQUÍ LA INTENCIÓN ES AYUDAR PORQUE EL TAMBIÉN SE PUSO MALO DE REPENTE Y NADIE SABE EN QUE MOMENTO SE PUEDEN ENFERMAR, PERO SI CON ANIMO DE AYUDAR EL LES PROPONDRÍA QUE PASARA A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y A LA COMISIÓN DE SALUD SI ESTÁN DE ACUERDO.

LA SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ, PREGUNTA SI LA DE SALUD LA CONSIDERAN IDÓNEA PORQUE ES MAS BIEN SALUD MUNICIPAL ¿SERA IDÓNEO PARA VER O NADA MAS HACIENDA PARA LA CUESTIÓN TÉCNICA?

EL REGIDOR ALEJANDRO APASEO CERVANTES, REFIERE QUE COMO LO ACABA DE DECIR EL LIC. ERNESTO VEGA COMO ES UNA CUESTIÓN MUY TÉCNICA SI SERIA CUESTIÓN DE QUE LO VIERA NADA MAS LA COMISIÓN DE HACIENDA, FINALMENTE DE TODAS MANERAS VAN A SUBIR AL PLENO EL DICTAMEN Y CADA UNO DE ELLOS TENDRÁ QUE TOMAR SU DECISIÓN, QUE SE PASARA NADA MAS A LA COMISIÓN DE HACIENDA.

LA SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ, PREGUNTA A LA REGIDORA PALOMA SIMENTAL QUE ELLA QUE HIZO LA PROPUESTA ¿QUÉ CONSIDERA?

LA REGIDORA PALOMA SIMENTAL ROCHA, RESPONDE QUE LO CONSIDERA POR LA PARTE DE SALUD PORQUE EL TEMA ES SALUD Y TAMBIÉN CONSIDERANDO QUE EN LA COMISIÓN DE HACIENDA ELLA ESTA INTEGRADA ENTONCES NO PUEDE, TIENE QUE ABSTENERSE DE ALGUNA MANERA, ENTONCES ELLA SI CONSIDERA MUY IMPORTANTE QUE SE CONFORME UNA COMISIÓN ESPECIAL PARA ESE TEMA AUNQUE NO SEA TANTO PROTOCOLO Y DEMÁS PERO QUE SI SE ANALICE CON LA PARTE DE TESORERÍA CON LA OFICIALÍA MAYOR Y SOBRE TODO CON LAS REGLAS DE AUSTERIDAD QUE TIENEN YA APROBADAS A INICIOS DE AÑO.

LA REGIDORA SUSANA MIRANDA HERNÁNDEZ, PREGUNTA SI ES COMISIÓN DE HACIENDA O COMISIÓN ESPECIAL.

LA SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ, RESPONDE QUE LA PROPUESTA QUE HACE LA REGIDORA ES QUE SEA LA COMISIÓN DE HACIENDA Y LA DE SALUD, PESE A QUE EN LA DE HACIENDA ESTÁN TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS INTEGRADAS COMENTA ELLA QUE PUES ESTA TAMBIÉN ELLA INMERSA Y EN LA DE SALUD NO, ENTONCES PARA QUE PUEDA SER EN AMBAS, QUE SE PUEDA REVISAR EN AMBAS EN CONJUNTO LAS 2 COMISIONES.

LA SÍNDICO MARCIA SÁNCHEZ CRUZ, MANIFIESTA QUE ELLA CONSIDERA QUE SERIA NADA MAS LA COMISIÓN DE HACIENDA PORQUE SE TRATA DE UN RECURSO PUBLICO ENTONCES ES LO ÚNICO QUE VAMOS A REVISAR AHORITA EL APOYO.

EL PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ LUIS OLIVEROS USABIAGA, REFIERE QUE EL CREE QUE AL FINAL TERMINARÍA POR REVISARSE EN EL PLENO LE PARECE QUE EN LO QUE SE TIENE DUDA ES EN TEMAS DE GASTO Y DE LAS CONSULTAS QUE SE HA HECHO DE PARTE DE TESORERÍA, EL TAMBIÉN SE PRONUNCIARÍA QUE LE PARECE QUE ES INSUFICIENTE SI AL FINAL TENDRÍA SU DERECHO DE AUDIENCIA O DE VOTO O DE MANIFESTACIÓN EN EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO QUE REVISEN LO TÉCNICO LA COMISIÓN DE HACIENDA Y QUE DESPUÉS LES HICIERAN FAVOR DE PASAR EL DICTAMEN.

**ACUERDO.-** SE APRUEBA SE TURNE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PATRIMONIO Y CUENTA PÚBLICA EL OFICIO NO. TM/415/2022 ENVIADO POR LA TESORERA MUNICIPAL EN EL CUAL SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA PAGO DE REEMBOLSO DE GASTOS MÉDICOS POR LA CANTIDAD DE \$ 42,400.00 (CUARENTA Y DOS MIL CUATROCIENTOS PESOS 00/100M.N.) DE LA REGIDORA C.P. PALOMA SIMENTAL ROCHA. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 10 VOTOS.**



**13 PROPUESTA PARA OCUPAR EL CARGO DE DELEGADOS MUNICIPALES EN EL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE, GTO.**

LA SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ, MANIFIESTA QUE ESTA PROPUESTA SE LAS HACE LLEGAR EL C. PRESIDENTE, PERO ESTÁN DERIVADAS DE ELLAS COMO YA DE TODOS ES CONOCIMIENTO, NADA MAS 6 PROPUESTAS DIRECTAS POR EL ALCALDE DE 6 COMUNIDADES QUE NO PRESENTARON NINGUNA PROPUESTA PARA LA CONSULTA PUBLICA, LAS OTRAS 40 NACEN DE LA CONSULTA PUBLICA. A CONTINUACIÓN, DA LECTURA A LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS QUE OCUPARAN LOS CARGOS DE DELEGADAS, DELEGADOS, SUBDELEGADAS Y SUBDELEGADOS DEL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE.

LA SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO LAURA NAVARRO JIMÉNEZ, AGRADECE A TODOS POR SU PARTICIPACIÓN EN ESTA COMISIÓN ESPECIAL, POR EL ACOMPAÑAMIENTO QUE LES DIERON TODOS Y CADA UNO DE USTEDES, POR LA FORMA EN QUE ESTUVIERON PROMOVRIENDO LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA PORQUE FUE UN EJERCICIO HONESTAMENTE MARAVILLOSO EN EL QUE HUBO UNA GRAN PARTICIPACIÓN CERCA DE 5,000 VOTOS EN UNA CONSULTA PUBLICA PUES ES ALGO PARA APLAUDIRSE, TAMBIÉN UN AGRADECIMIENTO ESPECIAL AL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE GUANAJUATO POR LOS PRESTAMOS QUE LES HICIERON DE TODO EL MATERIAL ELECTORA, LA PACIENCIA QUE LES TUVIERON LA FORMA EN QUE LES APOYARON PARA EL DISEÑO DE LAS BOLETAS, DE LAS ACTAS DE JORNADA, DE LAS DE LOS ELECTORES Y SOBRE TODO POR LA CAPACITACIÓN QUE TUVIERON BIEN A DARLE A SUS COMPAÑEROS QUE ESTUVIERON COMO FUNCIONARIOS DE CASILLA Y AGRADECIMIENTO TAMBIÉN A TODOS LOS COMPAÑEROS QUE ESTUVIERON DE FUNCIONARIOS DE CASILLA QUE EN DEFINITIVA LES REGALARON UN DOMINGO QUE ES FAMILIAR, VINIERON TODOS LOS DIRECTORES NO FALTO NI UNO DE ELLOS, VINIERON ACOMPAÑADOS DE OTROS COMPAÑEROS QUE TAMBIÉN LES REGALARON SU TIEMPO Y ESO PERMITIÓ QUE FUERAN JORNADAS A LAS QUE NO TUVIERON INCIDENTES MAYORES, REALMENTE UN APLAUSO PARA LA CIUDADANÍA APASEENSE QUE TUVO A BIEN SALIR A VOTAR Y A HACER VALER SU OPINIÓN, ES LO MAS IMPORTANTE DE TODO.

EL REGIDOR ALEJANDRO APASEO CERVANTES, REFIERE QUE NADA MAS PARA EFECTOS DE QUE DESPUÉS NO PUDIERAN TENER ALGUNA SITUACIÓN ANÓMALA SI PEDIRÍA QUE SE APRUEBE PERO QUE TAMBIÉN ALGUNOS LES FALTA UN APELLIDO, ENTONCES SI LES ESTÁN DANDO A PEDRO PÉREZ Y TODAVÍA LE FALTÓ EL OTRO APELLIDO PÉREZ SAN JUAN, QUE TAMBIÉN AUTORIZAMOS A QUE EN UN MOMENTO DETERMINADO, PORQUE FALTAN ALGUNOS APELLIDOS EL SEGUNDO APELLIDO, QUE SE CUMPLIMENTE NADA MAS Y QUE ELLOS ESTÁN DE ACUERDO EN ESE SENTIDO DE QUE EL OTRO APELLIDO PARA QUE USTEDES NO TENGAN EN SU MOMENTO A LA HORA DE EROGAR EL RECURSO.

**ACUERDO.-** SE APRUEBA LA PROPUESTA PRESENTADA POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL EN SU OFICIO NO. PM/167/2022 PARA OCUPAR EL CARGO DE DELEGADAS, DELEGADOS, SUBDELEGADAS Y SUBDELEGADOS MUNICIPALES PERIODO 2021-2024 DEL MUNICIPIO DE APASEO EL GRANDE, MISMA QUE SE ANEXA AL APÉNDICE DEL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN. **SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 10 VOTOS.**

**14 ASUNTOS GENERALES.**

NO SE REGISTRÓ NINGÚN ASUNTO.


**15 CLAUSURA DE LA SESIÓN.**

EL PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ LUIS OLIVEROS USABIAGA, MANIFIESTA QUE NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR Y SIENDO LAS 14:56 HORAS, DA POR CLAUSURADA LA 21ª SESIÓN ORDINARIA DEL H. AYUNTAMIENTO 2021-2024, FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON Y QUISIERON HACERLO.

  
JOSÉ LUIS OLIVEROS USABIAGA.  
PRESIDENTE MUNICIPAL

  
MARCIA SÁNCHEZ CRUZ.  
SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO

  
ALEJANDRO APASEO CERVANTES.  
REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO


  
SUSANA MIRANDA HERNÁNDEZ.  
REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO








**MIGUEL HERNÁNDEZ ALVAREZ,**  
**REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO**



**FERNANDO IBARRA JIMÉNEZ,**  
**REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO**

**JUANA ACOSTA TRUJILLO,**  
**REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO**

**ERNESTO VEGA ARIAS,**  
**REGIDOR DEL H. AYUNTAMIENTO**



**LUZ ITZEL MENDO GONZÁLEZ,**  
**REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO**

**PALOMA SIMENTAL ROCHA,**  
**REGIDORA DEL H. AYUNTAMIENTO**

AUTORIZACIÓN.- EN LA CIUDAD DE APASEO EL GRANDE, GUANAJUATO, EL DÍA VEINTISÉIS DE ABRIL DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS, DE CONFORMIDAD A LO QUE ESTABLECE EL ARTICULO 128 FRACCIÓN TERCERA DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL, AUTORIZO LA PRESENTE ACTA, LA CUAL CONSTA DE 4 FOJAS ÚTILES POR EL FRENTE Y REVERSO Y SUS ANEXOS RESPECTIVOS QUE OBRAN EN EL APÉNDICE DE ESTA SECRETARIA, MISMA QUE FUE APROBADA EN SESIÓN NUMERO VEINTIDÓS ORDINARIA DE FECHA VEINTISÉIS DE ABRIL DEL PRESENTE AÑO; DEBIDAMENTE FIRMADA Y RUBRICADA POR LOS INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO QUE ASISTIERON Y QUISIERON HACERLO, PARA DAR LA VALIDEZ AL ACTA.- DOY FE.- .....

**SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO**



**LAURA NAVARRO JIMÉNEZ.**

